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Metodologia da pesquisa

 Objetivo da Pesquisa: identificar os principais impactos do coronavírus nos pequenos negócios em 
termos de faturamento e quanto as MPE estão se mobilizando para enfrentar a crise.

 Método: Web Research

 Período da pesquisa: de 27 a 31 de agosto de 2020

 Universo: 
Rio de Janeiro – 1,6 milhão de pequenos negócios 
Brasil – 17, 2 milhões de pequenos negócios

 Número de respondentes:
Rio de Janeiro – 676 (Nível de confiança de 95% e erro padrão de 4%)
Brasil – 7.586 (Nível de confiança de 95% e erro padrão de 1%)

Fonte: Sebrae/NA com recorte para o estado do Rio de Janeiro
Elaboração: UGE – Sebrae/RJ
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Resumo

1ª edição: 19 a 23/3. 2ª edição: 4 a 7/4. 3ª edição: 30/4 a 5/5. 4ª edição: 29/5 a 2/6. 5ª edição: 25/6 a 30/6. 6ª edição: 27/7 a 30/7. 7ª edição: 27/8 a 31/8 
Para ver as edições anteriores da pesquisa, clique aqui.

 Mais empresas que estavam paradas voltaram a funcionar com aumento de 66% para 76% no percentual de empresas 

em operação. 

 Redução de 87% para 84% na proporção de empresas que afirmam que estão sofrendo uma diminuição no seu 

faturamento. 

 Pelo 3º mês consecutivo, houve melhora nos índices de queda no volume de vendas. Percentual passou de -64% para  

-58% em comparação ao último levantamento.

 Entre as empresas que possuem dívidas, houve pequena redução no percentual de empresas com dívidas em atraso; 

 Pela primeira vez houve uma queda no percentual de empresas que buscaram empréstimos - percentual caiu de 54% 

para 49% indicando que a proporção de empresas que não buscaram empréstimo foi superior a das empresas que 

buscaram;

 A expectativa é de que a economia retorne ao normal em Agosto/2021.

https://datasebrae.com.br/biblioteca-coronavirus-rj/
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Resultados:

Impacto
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A sua empresa está funcionando neste momento?
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O percentual de empresas 
que mudaram o 

funcionamento vem 
aumentando cada vez 

mais, representando 64% 
nessa edição. As empresas 

com funcionamento 
interrompido reduziram 

para 19%. 

Especial Coronavírus
7ª edição 

Rio de Janeiro
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Como o seu negócio está sendo afetado pelo 
Coronavírus em termos de faturamento mensal, 
em relação a um mês normal?
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Houve um aumento no percentual de empreendedores que 
relataram aumento no faturamento para 6%. Enquanto dos 
empreendedores que relataram diminuição caiu para 84%. 
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A diferença percentual representa os clientes que não souberam/quiseram responder.
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Qual foi a variação percentual do volume de vendas dessa 
última semana em relação a uma semana normal?
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Dentre os que relataram 
queda no volume de 

vendas, o percentual foi 
de 58%. Já para os que 

notaram aumento, esse 
percentual subiu de 26% 
para 36%, na 7ª edição.

Rio de Janeiro
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Para os empreendedores que aumentaram faturamento:
Como você expandiu suas vendas?
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Rio de Janeiro
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Nos últimos 30 dias você teve que demitir funcionários de 
carteira assinada (CLT) por causa da crise do Coronavírus?
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Teve que demitir quantos funcionários? 

Nessa edição, a média foi de 5 
funcionários.

O percentual de empresas que não 
demitiram seus funcionários reduziu para 

30% e o de empresas que realizaram 
demissão reduziu para 6%.

Rio de Janeiro
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Nos últimos 30 dias sua empresa contratou 
algum funcionário de carteira assinada (CLT)?
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Apenas 5% dos negócios 
realizaram alguma contratação

nos últimos 30 dias.

Rio de Janeiro

Quantos funcionários com carteira 
assinada (CLT) você contratou nos 

últimos 30 dias?

Em média, 2 funcionários.
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Resultados:

Medidas
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Você vende utilizando redes sociais, aplicativos 
ou internet (por exemplo, Whatsapp, facebook, 
instagram, etc.)?
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Rio de Janeiro
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Como estão as dívidas/empréstimos 
da sua empresa no momento?
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O percentual de 
empreendedores com dívidas 
em atraso reduziu para 38%. 

Há mais empreendedores sem 
empréstimos/dívidas em 

aberto, representando 36% 
nessa edição.
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Recentemente foi disponibilizado pelo governo a 
possibilidade de empréstimo via maquininha de 
cartão. Qual a sua situação em relação a isso?

RJ X BR
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Brasil Rio de Janeiro
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Desde o começo da crise, você já buscou 
empréstimo bancário para a sua empresa?
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Para os empreendedores que buscaram crédito:
Em qual(is) banco(s) você procurou empréstimo?
Rio de Janeiro

6%

7%

12%

20%

24%

23%

32%

60%

3%

7%

9%

22%

25%

22%

35%

66%

2%

4%

13%

19%

20%

31%

40%

54%

Sicredi

Sicoob

Outro

Bradesco

Banco do Brasil

Santander

Itaú

Caixa Econômica Federal

5ᵃ Edição

6ᵃ Edição

7ᵃ Edição



Gestão Estratégica

17

Especial Coronavírus
7ª edição 

Para os empreendedores que buscaram crédito:
E o que aconteceu com o seu pedido de empréstimo?
Rio de Janeiro
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Para os empreendedores que conseguiram crédito:
Em qual(is) banco (s) você conseguiu o empréstimo?
Rio de Janeiro

2%

2%

7%

7%

16%

23%

63%

3%

6%

3%

15%

16%

13%

58%

1%

18%

27%

4%

15%

17%

13%

20%

Sicredi

Bradesco

Outro

Sicoob

Santander

Itaú

Banco do Brasil

Caixa Econômica Federal

5ª Edição

6ª Edição

7ª Edição



Gestão Estratégica

19

Especial Coronavírus
7ª edição 

Para os empreendedores que não conseguiram crédito:
Qual foi a principal razão de não ter 
conseguido o empréstimo?
Rio de Janeiro
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Resultados:

Expectativas 
e Previsões
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Qual proporção de clientes você acha 
que voltará em 30 dias?
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Quantos meses o(a) Sr(a). acha que vai demorar para a 
situação da economia voltar ao normal?
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2ª edição: 4 a 7/4. 3ª edição: 30/4 a 5/5. 4ª edição: 29/5 a 2/6. 5ª edição: 25/6 a 30/6. 6ª edição: 27 a 30/7. 
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Setor de atividade
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Gênero
Raça / Etnia

Perfil das empresas: RJ
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